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INFORME SITUACION DEL SECTOR

Octubre 2011

Ante la nueva  crisis internacional, que pueden afectar nuestra economía, y en particular la producción de calzado en Argentina, queremos reseñar amenazas latentes y reales, de la situación actual, actividades llevadas a cabo, y labor por desarrollar

1.- AMENAZAS ESPECÍFICAS AL SECTOR CALZADO

Podemos vislumbrar las siguientes

a) El constante aumento de los costos de producción, con aumentos en materias primas y salarios, nos afecta negativamente, haciendo que cada día seamos menos competitivos a nivel internacional, y produzcan desequilibrios e inestabilidad en el mercado interno.

b) La situación económica mundial, que implicará una baja en el consumo global, y una sobreoferta de de calzados de parte de los grandes productores mundiales, se traducirá en una muy fuerte presión sobre los mercados, a muy bajos precios. A decir de autoridades nacionales y referentes empresario, que “ya hay barcos cargados de mercaderías dispuestos a bajarlos donde se lo permitan”

c) La acumulación de mini devaluaciones en Brasil, mas la finalización, en diciembre, del Acuerdo bilateral de limitación de exportaciones, que estableció un ingreso de 15 millones de pares para 2009, 2010 y 2011, implicará una nueva e importante negociación.

2.- DEFINICIONES POLITICAS DE AUTORIDADES ARGENTINAS

Es claro el perfil tomado a partir de 2003 con un modelo destinadas a la recuperación del sector industrial, ampliando la demanda interna, limitando las importaciones, sustituyendo importaciones y apoyo a la capacitación de trabajadores.

Estas políticas fueron favorables para el sector, estando reflejado en nuestra provincia de Santa Fe, con la creación o reactivación de fábricas, consolidación de las ya existentes, y un aumento generalizado en la producción y el empleo.

Entre las medidas concretas impulsadas por el trabajo de la Cámara encontramos

a) Con el Ministerio de Trabajo, logrando el funcionamiento pleno del Centro de Capacitación, que formó y sigue formando trabajadores calificados que van cubriendo la demanda insatisfecha, más el dictado de cursos profesionales, destacando el de “modelaje de calzado” 

b) Con el Ministerio de Industria de la Nación, cuya gestión se ha centrado principalmente en el control de importaciones, permitió la apertura de legajos para medidas antidumping, fijación de precios de referencia para importaciones, Licencias No automáticas de importaciones, Aduanas Especializada, Canal rojo para importaciones de calzado, Acuerdo de auto limitación con Brasil, entre otros.  Todo ello que permitió establecer una “reserva del mercado argentino” para los productores nacionales.

En el marco de este Ministerio trabajamos a partir de mayo de 2011 en la elaboración del Plan Estratégico Industrial 2020, específicamente en lo referente a “calzado”, estableciendo objetivos a cumplir, como una producción para el año 2020 de 200 millones de pares, exportaciones por 50 millones y un aumento en la cantidad de trabajadores, con el compromiso de seguir  manteniendo políticas a largo plazo de defensa del sector, y la posibilidad de ir haciendo los ajustes necesarios para poder cumplir esas metas.
c) Idénticas afirmaciones fueron vertidas en el Foro de Cámaras de Calzado de América Latina, realizado en agosto y en la reciente participación de la presidente en el Lanzamiento del Plan Estratégica e inauguración de la Fabrica Corven la pasada semana en Venado Tuerto.

d) También el Gobierno de la Provincia de Santa Fe, y nuestro aporte en el marco de la Cadena de Valor del Calzado, ha significado un importante logro para nuestras fabricas, como la posibilidad de acceder a Líneas de Créditos del CFI, Consejo Federal de Inversiones, con mas de 25 empresas beneficiadas, la posibilidad de micro créditos mutuales tomados por 15 empresas, o el apoyo a mas de 40 empresas santafesinas que participan en Exical, subsidiando parte del costos de sus stands.
3.- POSICIONAMIENTO LOGRADO

Este accionar ha hecho de que “calzado” fuera incluido dentro de los sectores sensibles de la economía, estando en la agenda permanente de los medios de prensa y de gobiernos, en los discursos, y  acciones concretas. Cabe recordar la casi nula repercusión de años anteriores, o las respuestas negativas recibidas ante nuestros requerimientos, que nos llevaron a una crisis sin precedentes.
4.- TRABAJO POR REALIZAR

Esta realidad, como expresamos, se ve amenazada por un sin número de situaciones.

Los resultados positivos o negativos  a que se arriben, afectarán ostensiblemente a nuestras empresas. 
La tarea será fundamental y  requerirá una participación comprometida de todos los actores, sobre todo de los fabricantes de calzado,  que deben actuar en forma conjunta y responsable, apoyando a la Cámara en sus gestiones.

Nuestros Asociados y todos los fabricantes de Santa Fe, deben participar con ideas y propuestas, dando una mayor representatividad, fuerza y sustentabilidad al sector de calzado.
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